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Vragen van het lid Van Tongeren (GroenLinks) aan de Ministers van 
Veiligheid en Justitie en van Buitenlandse Zaken over afspraken over bezoeken 
van buitenlandse delegaties (ingezonden 26 maart 2014). 

Mededeling van minister Opstelten (Veiligheid en Justitie), mede namens de 
minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 16 april 2014) 

Vraag 1
Kent u het bericht over het feit dat tijdens de ontvangst van de Chinese 
president Xi Jinping op het Amsterdamse paleis op de Dam demonstrerende 
mensenrechtenactivisten door Chinese beveiligers aan het zicht werden 
onttrokken door uitklapbare schermen?1 

Vraag 2
Wie wist vooraf van de mogelijkheid dat de Chinese beveiligers dergelijke 
schermen zouden kunnen opstellen en wie is verantwoordelijk voor de 
beslissing om toe te staan dat kennelijk onwelgevallige protesten letterlijk aan 
het oog konden worden onttrokken? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat dat een onaanvaardbare inbreuk vormt op de 
uitingsvrijheid? Klopt het dat de Amsterdamse burgemeester pas kort van te 
voren werd geïnformeerd over deze actie en dat hij dit niet kon verbieden 
omdat hij daar naar eigen zeggen niet de bevoegdheid toe had? Zo ja, wie 
had die bevoegdheid wel en waarom is de Chinese beveiliging niet tot de 
orde geroepen? 

Vraag 4
Welke afspraken worden er gemaakt over de bevoegdheden van eigen 
beveiligers van buitenlandse delegaties? Klopt het dat buitenlandse beveili-
gers soms bij voorbaat vervolgingsimmuniteit wordt toegekend voor de 
gedragingen op Nederlands grondgebied? Kunt u aangeven welke precieze 
bevoegdheden zijn toegekend aan de beveiligers van de afzonderlijke 
delegaties tijdens de Nuclear Security Summit 2014? Klopt het dat ook de 
bevoegdheid is gegeven om onder omstandigheden desnoods gericht op 
potentiële bedreigingen te schieten? 

1 «Chinese instantmuur wekt verbazing», De Volkskrant, 25 maart 2014
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Vraag 5
Deelt u de mening dat de beginselen van de Nederlandse democratische 
rechtsstaat niet opzij gezet kunnen worden voor de beveiliging van buiten-
landse delegaties? Zo nee, waarom niet? Bent u bereid om voortaan af te zien 
van het toekennen van bevoegdheden aan de eigen beveiliging van buiten-
landse delegaties die op gespannen voet staan met Nederlandse grondrech-
ten? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u, mede namens de minister van Buitenlandse Zaken, dat de 
schriftelijke vragen van het lid Van Tongeren (Groen Links) over afspraken 
over bezoeken van buitenlandse delegaties (ingezonden 26 maart 2014) niet 
binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog 
niet alle benodigde informatie ontvangen is. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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